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Vragen van de leden Marcouch en Vermue (beiden PvdA) aan de Minister 
van Veiligheid en Justitie over een tekort aan rechercheurs in Zeeland 
(ingezonden 16 februari 2017). 

Antwoord van Minister Blok (Veiligheid en Justitie) (ontvangen 7 maart 2017). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Polman: Veel meer recherche nodig in Zeeland»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2 en 6
Deelt u de mening dat de provincie Zeeland vanwege de daar aanwezige 
sterke logistieke sector, waaronder de havens, extra kwetsbaar is voor 
criminele activiteiten? Zo ja, waarom en welke gevolgen trekt u hier uit? Zo 
nee, waarom niet? 
Deelt u de mening van de commissaris van de Koning dat met name 
vanwege de activiteit van criminele netwerken er meer capaciteit voor de 
politie en het openbaar ministerie in die provincie nodig is? Zo ja, hoeveel 
capaciteit is er extra nodig en hoe gaat u hier voor zorgen? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 2 en 6
De vraag naar meer politiecapaciteit op verschillende plekkenin Nederland is, 
om diverse redenen begrijpelijk. Politiecapaciteit is immers een schaars goed. 
De te realiseren operationele sterkte van de politie bedraagt zoals bekend 
tenminste 49.800 fte. De sterkte heb ik met de komst van de nationale politie 
met instemming van het gezag over de politie-eenheden verdeeld2. De 
verdeling van de sterkte binnen de eenheden geschiedt door de politie in 
overeenstemming met het gezag. Een van de voordelen van de nationale 
politie is daarbij dat waar nodig makkelijker kan worden bijgesprongen vanuit 
andere eenheden. 

1 http://www.omroepzeeland.nl/nieuws/2017-02-14/1089602/polman-veel-meer-recherche-nodig-
zeeland#.WKNyjbnluM8

2 Kamerstuk 29 628, nr. 239
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Vraag 3
Deelt u de mening van de commissaris van de Koning in Zeeland dat de 
zichtbaarheid van de politie in de provincie te wensen overlaat omdat het 
hoofdkantoor van de politie naar West-Brabant is verplaatst? Zo ja, waarom 
deelt u die mening en kunt u dan met de nationale politie in overleg treden 
over het (her)openen van een hoofdkantoor in Zeeland? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 3
Nee, die mening deel ik niet. De zichtbaarheid van de politie hangt niet af van 
politiebureaus, maar van de zichtbare aanwezigheid van agenten in de 
publieke ruimte. Daarnaast zijn op de huidige 10 hoofdlocaties van de politie 
met name ondersteunende diensten gevestigd. Het overgrote deel van de 
operationele capaciteit, die juist zorgt voor de zichtbaarheid en herkenbaar-
heid, is niet gevestigd op deze hoofdlocaties en is dus gewoon in Zeeland 
gebleven. 

Vraag 4
Beschikt u over signalen of cijfers waaruit blijkt dat de problematiek rondom 
synthetische drugs in Zeeland aan omvang is toegenomen of nog toeneemt? 
Zo ja, waaruit bestaat die informatie? Zo nee, hoe verhoudt zich dat dan tot 
hetgeen de commissaris van de Koning in het genoemde bericht daarover 
meldt? 

Antwoord 4
Nee, uit de cijfers waar ik over beschik, blijkt dat in de provincie Zeeland 
weinig productie-, opslag- en dumplocaties voor synthetische drugs worden 
gevonden. Dat het zuiden van Nederland wordt geconfronteerd met 
aanzienlijke georganiseerde, ondermijnende criminaliteit is echter duidelijk. Ik 
heb over de aanpak hiervan onder andere bericht aan uw Kamer per brief van 
24 januari 20173. 

Vraag 5
Hoeveel rechercheurs zijn er in Zeeland werkzaam? Hoeveel rechercheurs zijn 
dit per hoofd van de bevolking en hoe verhoudt dit zich tot het landelijk 
gemiddelde? 

Antwoord 5
De politie hanteert hiervoor het brede begrip «opsporing», waaronder naast 
verschillende rechercheonderdelen ook de tactische en forensische opsporing 
worden verstaan. De eenheid Zeeland-West-Brabant beschikt over 928 fte 
opsporingscapaciteit. Daarbij geldt natuurlijk, net zoals voor alle andere 
eenheden in Nederland, dat binnen en tussen de eenheden aan elkaar 
bijstand geleverd kan worden daar waar dat nodig is.

3 Kamerstuk 29 911, nr. 138
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